





Oglindă a succeselor agricultorilor din raion

Sint agricultor bătrân, dar pînă astăzi, snop de orz care să fie cu jumătate de metru mai înalt ca mine încă n-am văzut...

kg de sămînță de sfeclă de zahăr la hectar a fost lucrat bine. S-a introdus sub brăzdă 40 tone de gunoi de grajd la hectar...

za furaieră, care prezintă exponate din nutrețurile insotite la G.A.C. „Horia, Cloșca și Crișan” din Bod (240 tone de gramin...



Stancările frumoase amenajate sînt cercetate cu mult interes de vizitatorii expozitiei.

In salonul al II-lea al expozitiei, un stard care prezintă deosebit interes este cel al sectorului particular. Aici se arată că țărani muncitori care au...

agricole, ci pe culturi. Astfel, s-ar fi putut face mult mai ușor comparație între recolta obținută în diferite sectoare și s-ar fi demonstrat cu mult mai puternic superioritatea agriculturii socialiste...

Vizitatorii au zăbovit mult mult îndeeșebii la standurile G.A.C.-urilor. Produsele expuse aci, cifrele și laptele înscrise pe panouri, vorbește deosebit de bine despre folosirea muncii unice. De exemplu, în toamnă anul 1950, la cîteva luni după înființarea G.A.C. „7 Noiembrie” din Codela avea doar 227 ha de teren arabil și un fond de bază de 416.037 lei...

Răspuns la întrebările cititorilor în legătură cu cooperativa agricolă de producție

Cum se socotește contribuția obligatorie și de ce este ea necesară

Un grup de țărani muncitori din comuna Almăjel, raionul Vinju Mare, regiunea Craiova, ne întreabă cum se socotește contribuția obligatorie pentru fiecare hectar de pămînt adus de cooperativă...

Potrivit uneia din principalele prevederi ale statutului-model, la înființarea cooperativei agricole de producție adunarea generală a membrilor stabilește o contribuție obligatorie de 300-1000 lei pentru fiecare hectar de pămînt adus în cooperativă...

După cum se arată în statut, la înscrierea în cooperativă, se face evaluarea inventarului vii și mort adus de cooperativă și membrilor familiei lor. În acest scop, adunarea generală alege o comisie de inventariere...

Din valoarea inventarului vii și a animalelor astfel evaluate, se scade pentru fiecare cooperativă contribuția la hectarul de pămînt adus în cooperativă, iar diferența în plus se achită cooperativii în bani de către cooperativă...

Pentru a se înțelege mai lesne cum se calculează contribuția obligatorie pentru fiecare hectar de teren adus în cooperativă, să luăm cîteva exemple din cooperativa agricolă de producție din comuna Cîrna, raionul Gura Jiului.

Vitaminele în hrana păsărilor

Să dăm atenție modulului de hrănire a păsărilor. Lipsa vitaminelor duce la imbolnăvire și la scăderea producției

Vitaminele sînt niste substanțe speciale fără de care animalele și păsările nu se pot dezvolta în mod normal. Lipsa de vitamine din organism duce la imbolnăvirea animalelor, la scăderea producției și chiar la pierrea lor.

Bolile provocate de lipsa de vitamine se cheamă hipovitaminoze și avitaminoze. Desori, crescătorii își pun întrebarea: de ce producția animalelor sau a păsărilor continuă să scadă, desi acestea sînt hrănite cu furaje în cantități suficiente? Adevărul este că rarorii se ține seama de conținutul în vitamine și săruri minerale al hranei pe care o dau animalelor și păsărilor.

Vitamina B, denumită și anti-sterilă, cauzează, prin lipsa ei, nefecundarea ouălor sau moartea pulilor în primele zile. Vitamina E este asigurată în hrană prin nutrețuri verzi, prin făină de lucernă de bună calitate, prin grăunțe care conțin cantități importante de vitamina E și prin administrarea unor preparate de vitamina E.

Vitamina B. Lipsa ei în hrana păsărilor provoacă polinevrită. Simptomele lipsei acestei vitamine se manifestă la păsări prin răscucirea ariilor, contractii musculare sau prin paralizii ariilor. Simptomele polinevrită se manifestă mai ales la păsările hrănite numai cu făină sau grăunțe decorticate, cartofi fierți, mămăligă, resturi de la industria amidonului etc.

Vitamina B. Lipsa acesteia din hrană duce la scăderea fecundității păsărilor, la micșorarea procentului de eclozarea la paralizii, dezințierii etc.

Vitamina B. se găsește în drojii, în nutrețuri lactate și mai ales în fînul de lucernă. În cantități reduse, se găsește în rădăcinosele și în grăunțele gramineelor. Cantitatea de vitamină B crește mult în grăunțe în timpul germinării.

Vitamina B. se găsește în drojii, în germentii unor grăunțe. În porumb, melasă, peste și legume verzi. Lipsa ei dă dermatite, înecarea creșterii etc.

Ing. ELENA BUNCICU

Peste 1300 de unități agricole cooperatiste în regiunea Cluj

În satele regiunii Cluj roadele muncii politice și organizatorice pentru transformarea socialistă a agriculturii sînt bogate.

Intelectualii satelor Ielod, raionul Gherla, Fînețe, raionul Sărmaș, Coplean, raionul Deț, etc. au convins pe mulți țărani muncitori să intre în unitățile agricole socialiste.

zootehnice în care au intrat 5300 de familii de țărani muncitori. În altele din familii au intrat în unitățile agricole socialiste existente.

Creșterea fondului de bază în gospodăria noastră colectivă

Acum 5-6 ani, puțini dintre membrii gospodăriei agricole colective „16 Februarie 1933” din comuna Baba Ana, raionul Mizil, ar fi fost în stare să înțelegă rostul și necesitatea fondului de bază. Astăzi, însă, cînd avem dela în urmă o experiență de aproape 6 ani, cel mai mult dintre noi ne dăm foarte bine seama de importanța lui.

recolta slabă. De altfel, în anul acesta ne-a lovit și seceta. Doar la porumb și floarea-soarelui am lesnit ceva mai bine. Cîți despre veniturile bănești să nu mai vorbim. Abia am putut împărți cîte 0,35 lei la ziua-muncă. Ce vrei? N-aveam nici grădina de legume, nici oi, nici porci, nici vaci, nimic. De unde a funcționat veniturile bănești? În ceea ce privește construcțiile, abia am putut începe un grajd pentru adăpostirea animalelor și un beci pentru zarzavă. Bineînțeles că pentru aceasta am avut ajutor de la stat. Totuși, fondul de bază al gospodăriei noastre a putut atinge la sfîrșitul anului o cifră mai mare de 20.877 lei.

În prezent, 34.000 familii de țărani muncitori din regiunea Cluj, unii în peste 660 de gospodării colective și 664 de întovărășiri agricole și zootehnice, muncesc în comun mai mult de 74.600 hectare de pămînt.

În primăvara aceasta, la gospodăria agricolă de stat Fundulea din regiunea București s-au înscămintat cu porumb 736 ha. Dintre acestea, 155 ha au fost cultivate cu soiul Dobrogean, 112 ha cu porumb hibrid I.C.A.R. 54 x Dobrogean, iar pe suprafața de 470 ha a fost introdus în cultură soiul de porumb hibrid dublu „Pioneer” importat din Statele Unite.

Table with 6 columns: Year (1950-1955) and values (20.877, 31.150, 123.807, 288.057, 522.640, 745.864)

Spre mîndria și spre mulțumirea noastră, fondul de bază al gospodăriei colective „16 Februarie 1933” s-a mărit îndeeșebii datorită reînoirii din veniturile bănești. Astfel, dacă în 1950 noi n-am putut aloca fondul de bază nici măcar un singur leu din venitul bănesc al gospodăriei, în 1955 am putut să reînoim în acest scop suma de 75.455 lei. Important este de asemenea faptul că fondul de bază al gospodăriei noastre a crescut datorită construcțiilor făcute cu mijloace proprii (155.201 lei în 1955) și valorii prăsililor, care la sfîrșitul anului trecut reprezenta 55.138 lei. În același timp, datorită noastre către stat au scăzut, de la 150.000 lei, la 58.000 lei, cifra care, față de valoarea totală a fondului de bază, ne reprezintă nici 8 la sută. Toate acestea arată că izvorul dezvoltării avuții obștești în gospodăria noastră este munca colectivităților.

COMPORTAREA PORUMBULUI HIBRID „PIONEER”

Rezultatele încercărilor din acest an de la G. A. S. Fundulea

gospodăriei să urmărească zi de zi, prin diferite sonde, felul cum se comportă acest noi hibrid în condițiile locale de sol și climă.

mai anul s-a dezvoltat și anume cel de deasupra; la hibridul românesc, s-a format pe cocean numai un singur ștuleț.

În ceea ce privește condițiile de climă din anul acesta, au fost, după cum se știe, destul de vițrege pentru porumb. Umezeala de la începutul primăverii a făcut ca lucrările în câmp să înceapă tîrziu, după 10 aprilie. Temperatura s-a menținut scăzută pînă la sfîrșitul lunii, din care cauza, semințele porumbului a fost început abia în jurul datei de 29 aprilie și s-a prelungeț pînă la 10 mai. Vremea s-a menținut rece aproape toată luna mai și o bună parte din iunie. La începutul lui Iulie, au venit căldurile, care s-au menținut pînă aproape de începutul lunii octombrie.

Recolta lui s-a făcut cu mijloace manuale și cu combinele, obținându-se producții bune. La secția Progresul, de pildă, de pe suprafața de 270 ha semănată cu hibrid „Pioneer”, s-a obținut 990 de tone, adică 3660 kg de ștuleți la hectar, Hibridul I.C.A.R. 54 x Dobrogean a dat 3000 kg de ștuleți la hectar.

Ing. GRIGORE ANGHEL, Ing. N. FLORIAN

